Oummnuajga mkKoJbHUKOB «KypuaToBs 1o dusuke — 2024

Orbopounsrit 3ran. 9 Kiacc

Bamaua 1 / 1. AproMoOwib HAPYIIUTENsI, JBUTASICh IO MPSIMOJMHERHOMY yYACTKY IIOCCE C TOCTOSHHON CKOpOCThIO V' =
90 xkM/4, npoexajJ MUMO CTOsiBIIel Ha obounne nosmieickoil Mamunabl. Croycrs Bpemst 7 = 15 ¢ nojunug Hadasa OpecieioBaTh

HapPYIIATENSA U, JBUTasiCh PABHOYCKOPEHHO, JIOTHAJA ero, mpoiias paccrogame L = 1,7 km. Hafimure yckopenmne a, ¢ KOTOPBIM

JBUraJgach nosmneiickas mMammua. Orser Bbpasure B M/ c’u OKDYIVINTE JI0 JIECATHIX.

Bosmootcroe pewerHue

Ob6o3naunM vepes t BpeMsi, 32 KOTOPOE TOJIUINS JIOTHAJIA HAPYIIATEJIsI. 38 3TO BPEMsl aBTOMOOMIIb HAPYIIUTEIsI, IBUTASICH C
IIOCTOSIHHOW CKOpOCThIO V', mipomésn paccrosinue L :

Tosunefickasi MaIuHa JBUrAIaCh PABHOYCKOPEHHO B TedeHue BpeMeHu (¢ — T ) U 3a 9TO BpeMsl TaKzKe IIPOILIa paccroguue L :

a(t—71)2
—

L=

TloscraBnsis cioma 3HadMeHne t, HAXOIUM YCKOPEHUE TTOJUIIEHCKON MAITHBL:

a (L > a(L-Vr)2 2V2L )
v=5(vr) ="t em e
OTser: 9
2V2L )
az*(L—VT)Q =1,2 m/c”.

Bagauya 1 / 2. ApromMoOuib HapyIMIUTeNs, JABUTASCH MO TPSMOJMHEHHOMY yYaCTKy IIOCCE ¢ IIOCTOSTHHOM cKopocThio Vi =
90 xM/4, npoexaJ MUMO CTOsIBINIEH Ha 0bounHe noJmnelckoii Mamuabl. Ciycrst Bpemst 7 = 10 ¢ moJmiius Hauasa IpecseoBaTh
HapPYIIUTEJS U, JBUTAsCh PABHOYCKOPEHHO, JOrHAJA ero, npoiiast paccrosgane L = 1,4 km. Haiinure ckopocts Vo mosuneiickoit
MAIIUHBl B MOMEHT, KOIJIa OHa JOTHAJa aBTOMOOWIL HapyimuTeas. OTBer BoIpasuTe B KM/9 U OKPYTJIMTE 0 [EJIOr0 3HAYCHUS.
OTBer:
2Vi L

Vo= —1
T L-wr

=219 xm/4.



Sagava 2 / 1. Ha riazakoit Hak/IOHHOl rpanu KiuHa, obpasyrolneii ¢ ropusorToM yroit a = 30°, jiexkuT 6pYCOK, IPUKPEIIEH-
HBII K BEPXYIIKe KJIUHA HEBECOMON HUTBHIO, IapaJIIe/IbHON I'panu. KJIMH HAYMHAIOT PA3rOHATH C NOPU30HTAJIBHBIM YCKOPEHUEM,
abCONIIOTHAS BEJIMYMHA KOTOPOTO 3aBUCHT OT BPEMeHW 1o 3akoHy a = kt, rae k = 0,9 m/c. Haitnure, 4epes Kaxkoe Bpems T
OPYCOK HAYHET CKOJIB3UTH 10 KymHY. OTBET BhIpa3UTE B CEKYH/AX U OKPYIJIUTE JI0 JIECATHIX. YCKOPEHHE CBODOIHOTO TAJIEHUSI
g =10 m/c?.
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Paccmorpum gBukenne 6pycKa B HEMOABUKHOI CHCTEME OTCUETA, CBA3AHHON ¢ TOPU3OHTAJIBHON MOBEPXHOCTHIO, IO KOTOPOit
JIBUZKETCS KJIMH. 3aluiineM BTOpoil 3akoH HbroToHa Jijist OpycKa, CYuTasi, YTO OH HEIOJBUKEH OTHOCUTEIbHO KJIMHA!

mﬁ:m7+ﬁ+?,

m — Mmacca Opycka, ﬁ — CHUJIa HOPMaJIbHON peaKIUU CO CTOPOHBI KJIMHA, 7 — cuJja HaTsKeHus HuTH. HampaBum och @ mapaJi-
JIEJIbHO YCKOPEHUIO KJIMHA, & OCh Y BEPTUKAJIBHO BBEPX. B MPOEKIMSAX HA ITU OCU IOy IAEM:

ma =N sina—T cosa, 0=-mg+ Ncosa+T sina.
W3 stux ypasHeHuit Herpyamno Haittu cusbl ' u N :
N=m(gcosa+asna), T=m(gsina—acosa).

Kak BugHO, ¢ pocToM yckoperust cusia [N yBeJIMIUBAETCsI, a cujia 1 yMEHbIIAeTCsI, B HEKOTOPbhIi MOMEHT BPEMEHH T 00paIlaeTcst
B HYJIb U B JJAJIbHEIIIEM CTAHOBUTCS OTpUnaTe/bHoi. PopMaibHO 9TO O3HAYAET, UTO IPHU ¢ > T HUTH CXKATA, Iero He MOYXKeT ObITh
(HUTH MOXKeT TOJIbKO pacraruBarhbes). Peanbao paBencrBo T = 0 gBjsieTcs yCJIOBHEM HAYaJa CKOJIbXKEHUS OPYCKa 0 KJIMHY.
Orcrofia HAXOIUM BPEMs T :

T=0 — gsina—ktcosa=0,

t
Tzig kga:6,4c
OTBer: .
glgo
=>>—=64c.
T . N/

3amaua 2 / 2. Ha ruiagkoil HaKJIOHHOI IpaHu KjnHa, 00pas3yloneil ¢ ropu3oHTOM yroi o = 60°, jexkur 6pyCcoK, IPUKPEILIEH-
HBII K BEpXYIIKe KJIMHA HEBECOMOI HUTBHIO, IMapa/liejibHON rpanu. KJIMH HAUNHAIOT PA3rOHSITH C TOPU30HTAJBHBIM YCKOPEHHEM,
abCOIIOTHAS BeJIMYMHA KOTOPOTO 3aBUCUAT OT BPEMeHH 110 3aKony a = kt, rye k = 1,2 m/c3. HaiimuTe, uepes Kakoe Bpems T CHIIa
JaBJieHnsi OpycKa Ha KJIMH obparurcst B Hysb. OTBeT BBIpA3WTe B CEKYyHIAX W OKPYIJVIATE JO JECATHIX. YCKOPEHUE CBOOOIHOTO
masiernst g = 10 m/c2.

OTBer:
gctga
T = —/

A =48c.



Bagaua 3 / 1. Toukwuii OMHOPOIHBII TOPU3OHTAJIBHBINA cTepKeHb AB yIupaercs IpaBbIM KOHIIOM B BEPTHKAJILHYIO CTEHKY.
K sreBoMy KoOHIy cTep:KkHs TpHBsA3aHA HEBECOMAasl HUTH, 3aKPEIIEHHAS Ha CTeHKe B TOuke (). YTOJ MEXKy HUTHIO U CTEHKOMI
a = 60°. Haiinure MunnMasbHoe 3Ha9eHne KOMDUIIMEHTA TPEHUS [ MEXK/TY [IPABBIM KOHIIOM CTEDKHS U CTEHKOI, TP KOTOPOM
cTepKeHb Oy/leT ocTaBaThCs B paBHOBecun. OTBET OKPYTJINTE JIO COTHIX.

Bosamootcroe pewerHue
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Ha crepkenp jfeficTByeT cmiia TsyKECTH, IPUJIOKEHHAs] K CEPEIUHE CTEPXKHS, U CUJIa HATIKEHUS HUTU ? Kpome Toro,
CO CTODOHBI CTE€HKM Ha IIPaBblii KOHeIl CTePKHA JeficTByeT Cujia HOPMaJbHOI peakIuu u cuna Tpenus nokost F'. Cuita

HAIIPABJIEHA BJIOJb CTeP:KHsI, custa F' — B0k cTrenkn K Touke O (Ha PECYHKe BEKTOPBI 9TUX CUJI HEMHOTO cMerteHbl ). O6o3HaunM
gepe3 L jymHy crepxKHg u depe3 h jymny orpeska OB:

L=AB, h=0B=Lctga.

Sanumrem YCJ10BHUE€ paBEHCTBa HYJIIO aJIFe6paI/I‘IeCKOﬁ CYMMbI MOMEHTOB CHJI OTHOCHUTE/IbHO TOYEK Ou A:

2 2 nT 2 8%

Cuta TpeHus ITOKOsI yIOBJIETBOPSIET YCJIOBHIO:

OTCIO,H& IIoJIydaeM 3Ha4Y€eHU A KOS@(l)I/ILLI/IeHTa TpeHud, IIPpU KOTOPbIX CTEP2KEHb 6y;1,eT OCTaBaTbCd B paBHOBECUU:

mg mg
5 SMT’C%@ — u>ctga.
MuHuMaIbHOEe 3HaYeHNnE KO MUIMEHTa TPEHUsT PABHO:
t L 0,58

= C o= ——= 5 .

H g /3

OTBer: 1

pn=ctga=—=0,08.
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3amaua 3 / 2. Toukuii oHOPOAHBIA NOPU3OHTAJILHBIA cTepkenb AB ynupaercs NpaBbIM KOHIOM B BEPTUKAJILHYIO CTEHKY.
K JjileBoMy KOHILy CTep:KHSI NpUBsi3aHa HEBECOMasl HUTh, 3aKperuiéHHas Ha creHke B Touke O. Koaddunment Tperus mex iy
MpaBbIM KOHIIOM CcTepyKHsl u creHkoil p = 0,25. Haiinure MakcumaabHOE 3HAYEHUE YIJIa (¢ MEXKJy HUTHIO U CTEPKHEM, MPU
KOTOPOM CTepKeHb OyzieT ocraBaThbcs B paBHoBecuu. OTBET BHIPA3UTE B I'PAycaX U OKPYIJIMTE JIO LIEJ0T0 3HAYEHUS.
OTBer:
a = arctg = 14°.

3amaua 4 / 1. B kasopumerp, comepxkammuii Bogy Maccoit m; = 1 kr upu remmeparype t; = 20 °C, mojoxuim Kycok
abpaa maccoir mo = 0,4 kr npu Temmeparype to = —50 °C. Haiiaure maccy M apaa, obpa3oBaBiierocs B KaJOPUMETPE TOCJIE
YCTAHOBJIEHHsI TEILIOBOIO pPaBHOBecHs. YjesbHas TeroéMkocTb Boabl C7 = 4,2 xJIx/(kr °C), yienbHas TEIOEMKOCTD JIbJa
Cy = 2,1 x/Ix/(xr °C), ynenbHas Temnora miasienus jibaa A = 0,33 M/Ix/kr. TeroéMkocTh KasopuMeTpa He yuuThiBajire.
OrBer BbIpasuTe B KMWJIOIPAMMaX U OKPYIJIMTE JIO COTHIX.

Bosamoorchoe pewerue

Boisichum, a0 Oy1eT HaXOIUThCsI B KAJOPUMETPE TIOCJIE YCTAHOBJIEHUsI TEILJIOBOro paBHOBecHs. OXJIaXK1asiCh OT TEMIIEPATY PhI
t1 1o 0 °C, Boga MOXKET OTIaTh KOJUIECTBO TEILIOThI

Ql = m101t1 =84 K,Z[)K
KomuaecTBo Teniorsr, HEOOXOINMOE JIJIsi HArPEBAHUS JIb/ia OT TeMiepaTypsl to 10 0 °C, paBHO:
Qo=myCo(—ty) =42 kllx.

Tak kak Q1 > @2, 561 Harpeercs o 0 °C u HayHéT TasgTh. Ha TasHme MOXKeT MONTH KOJIMYECTBO TEIJIOTHI, PABHOE PA3HOCTH
(Q1 — Q2) = 42 x/Ix. BoisicuuM, pacraer jiu Bech J67. Jliist 9T0ro HEOOX0MMO 3aTPATUTD KOJIUIECTBO TEILIOTHI

Q3:m2)\:132 K,ZL}K

Ora Besumuuna Gosiblie, 9eM pa3HocTb ( Q1 —Q 2 ). Ilosromy pacraer TOJIBKO 9acTh Jibjaa. Takum 06pa3oM, B KOHEYHOM COCTOSIHUM
B KaJopuMeTpe obpa3yeTcsi cMech BOJbI U Jibja ripu Temreparype 0 °C. Haitném maccy pacrasBIiero Jjbaa msg :

Q1*Q2'

Qui-Qz=m3A — mz=—7F

Macca Jsiba, OCTaBIIEroCs B KaJOpUMeTPe, PABHA:

mi1Ci1t1+moCots

M:mz—mgzmg— b\ :0,27KI‘.
OrBerT:
M=mq,— m1CittmeCaty = 0,27 xr.
A
Sagaua 4 / 2. B kanopumerp, comepxkaiuii Bogy maccoit mq = 0,5 kr upu temmneparype t1 = 10 °C, HOJI0XKHIN KyCOK
JibJa Maccoii mo = 1 kr mpu Temneparype to = —40 °C. Haiinure maccy M Boabl, obpa3oBaBIIeiicss B KaJOPUMETPe I10CJIe

YCTAHOBJIEHHsI TEILJIOBOIO pPaBHOBeCHsl. YiesbHas TeroéMkocTh Boabl C7 = 4,2 xJIx/(kr °C), yaenbHasg TEIOEMKOCTD JIbJa
Cy = 2,1 k/Ix/(xr °C), yaenbaas Temnora miasienus jbaa A = 0,33 M/Ix/kr. TermioéMKocTh KaJopuMeTpa He y4uThiBajire.
OTBeT BBIpa3suTe B KMJIOIPAMMAaX M OKPYTJIATE JIO COTHIX.

OTBer: Ot Ot
M =m, + 1 1;7”2 22 _ 031 kr.




Bagava 5 / 1. Iliockuit kKapkac cobpaH U3 BOCBMU OJMHAKOBBIX COIIPOTUBJICHHN, COeJMHEHHBIX B Toukax 1 — 5. Kapkac
MOJKJIFOUEH K MCTOUYHUKY IIOCTOSTHHOIO HampsikeHust 3a Touku 1 u 2. Haitaure orHomenne x = I93/115, tae Io3 u I15 — cudbl

TOKOB, TEKyIINX Ha ydacTkKax 2-3 m 1-5.

1 <[

[TycTb mostoxkuTe/IbHBIN MOJTI0C GaTapen MOJIKJIIYEH K ToUuKe 1, a orpunare/ibHbiil K Touke 2. PaccmarpuBaemasi cxema 3ep-
KaJbHO CUMMETPUYHA OTHOCUTEJHHO MpAMOil L, mpoxojsmeit yepe3 Touky 5. [loaromy pacmpejiesienre TOKOB TaKKe 3€pKaJIbHO
CHUMMETPUIHO. DTO O3HAYAET, UYTO BBHITOJHAIOTCS CJIEAYIONE PABEHCTBA:

115:-[257 -[45:-[35~

3/1eCh HIPKHUE UHJEKChI YKA3bIBAIOT YIACTKH, 110 KOTOPBIM TE€KYT COOTBETCTBYIOIINE TOKU. B CHIIy 3THX PaBEHCTB MOXKHO Pa3b-
€JINHNTH TOUYKY 5. B pe3synbprare mogydaeM yIPOMIEHHYIO CXEMY.

1 2

O6o3naunM depe3 R KaxkJ10e U3 UCXOIHBIX CONPOTUBJICHUNA. B mosyduBIneiics cxeme TpeyrojabHuK 453 COCTOUT M3 COMPOTUB-
Jlennit R u 2 R, coeiluHEHHBIX MapaJuiesibHo. ObIee COPOTUBIIEHNE ITOIO TPEYTOJIbHUKA PABHO:

R-2R E
R+2R 3
Cornporusiienne ydactka 1-4-3—-2 paBHO:
R4 2R S8R

R=—.
T3



Jtst cuibl TOKa, TEKYIEro Mo yIaCTKy 2—3, MOy IaeM:

v 3V

Iy = 7 = ==
8R/3 8R

V' — nanpsikenune, nogannoe Ha Touku 1 u 2. Obmiee conporusiienne yaactka 1-5-2 pasuo 2 R. st cuibl ToKa, TEKYIIEro mo

yIacTKy 1-5, mmeem:

\%4

Tis = —— .
57 9R

OTHOlIIEHHE CUJI TOKOB:

Iy 3V 2R 3

T = =— - —=-=0,75.
I.s 8R V 4 ’
OrtBer:
x=0,75.
3amaua 5 / 2. Ilnockuit Kapkac cobpaH U3 BOCHMH OJMHAKOBBIX COIIPOTUBJIEHWH, coeMHEHHBIX B Toukax 1 — 5. Kapkac

[OJKJIIOYEH K UCTOYHMKY HOCTOSTHHOIO Haupsixkenus 3a Touku 1 u 2. Haiigure orHomenne x = [14/135, tae 114 u I35 — cuibl
TOKOB, TEKyIIUX Ha y4dacTkax 1-4 m 3-5.

OTBer:



